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Evropská předmluva
Tato evropská norma (EN 14135:2025) byla vypracována technickou komisí CEN/TC 127 Požární
bezpečnost staveb, jejíž sekretariát zajišťuje BSI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do března 2026 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do března 2026.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 14135:2004.

Ve srovnání s předchozí verzí EN 14135:2004 byly provedeny následující technické úpravy:

–    bylo doplněno kritérium K2, doplňující metoda posouzení a svislá zkouška.

Tato norma se používá společně s EN 1363-1.

Tato norma byla vypracována na základě žádosti o standardizaci, kterou Evropská komise předložila
CEN. Stálý výbor států EFTA následně schvaluje tyto žádosti pro své členské státy.

Veškeré připomínky a dotazy k tomuto dokumentu by měly být směřovány k národní
standardizačnímu orgánu uživatelů. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na internetových
stránkách CEN.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační orgány následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska, Finska,
Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty,
Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní Makedonie,
Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska, Švédska, Švýcarska
a Turecka.



Úvod
Tento dokument byl vypracován s cílem poskytnout metodu zkoušení pro posouzení schopnosti
obkladů chránit podkladové materiály před požárem.

Schopnost ochrany proti požáru K je schopnost obkladu stěny nebo stropu po stanovenou dobu
chránit materiál za obkladem před vznícením, zuhelnatěním a jiným poškozením. EN 13501-2 popisuje
a definuje rozdíl mezi K1 a K2.

UPOZORNĚNÍ: Všechny osoby, zabývající se řízením a prováděním této zkoušky požární odolnosti
musí věnovat pozornost tomu, že zkoušení může být nebezpečné a že při zkoušce může vzniknout
toxický a/nebo škodlivý kouř a plyny. Mechanická a provozní nebezpečí mohou vzniknout i během
montáže zkušebních prvků nebo konstrukcí, při jejich zkoušení a při odstraňování zbytků po zkoušce.

Mají se zhodnotit všechna možná nebezpečí a zdravotní rizika, určit a zajistit potřebná bezpečnostní
opatření. Mají se vydat písemné bezpečnostní pokyny. Příslušní pracovníci mají být patřičně
vyškoleni. Má být zajištěno, aby pracovníci zkušebny trvale dodržovali písemné bezpečnostní pokyny.



1 Předmět normy
Tato norma se vztahuje na všechny typy obkladů, zahrnující, ale nejen, omítky a desky s nebo bez
vzduchových mezer, instalované s různými podpěrnými systémy. Tato norma specifikuje metodu pro
stanovení schopnosti obkladu chránit podkladové materiály před poškozením během stanovené doby
vystavení požáru.

Tato norma není určena pro hodnocení klasifikace požární odolnosti (např. EI, EW, E) nebo
klasifikace reakce na oheň (specifikováno v EN 13501-1).

Schopnost ochrany proti požáru je ovlivněna přítomností hořlavých materiálů v dutině za obkladem.
Použitelnost výsledků je omezena množstvím a umístěním těchto hořlavých materiálů v dané dutině.

POZNÁMKA Povolené množství hořlavých materiálů v dutině je obecně stanoveno národními
předpisy.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


